ПРОЕКТ УРОКА ГЕОГРАФИИ В 6 КЛАССЕ
	Учитель
	Киселева Наталья Александровна

	Тема урока
	Подземные воды

	Цель урока:
	Формирование  интеллектуальной личности ,развитие критического мышления 6- классников  на основе осмысления  места и роли подземных вод в природе . 

	Планируемые ОР
	ЛР-1: высказывает собственное мнение, обосновывает свою позицию;

ЛР-2: даёт оценку географическим объектам и  явлению;

ЛР-3: обосновывает, почему необходимо   охранять подземные воды
РУД-1: самостоятельно формулирует тему урока;

РУД-2: планирует предстоящую познавательную деятельность с помощью вопросов;

РУД-3: проводит рефлексию и самооценку учебной деятельности;

ПУД -1:находит в тексте необходимую информацию, оформляет её в таблице;

ПУД-2: анализирует текст с помощью методики «ИНСЕРТ»; 

ПУД-3: выделяет основную мысль в тексте;

ПУД-4: устанавливает причинно-следственные связи;
ПУД-5: аргументированно отстаивает своё мнение;
ПУД-6: выделяет существенные признаки подземных вод, выводит определение понятия;

ПУД-7: переводит информацию из одной знаковой системы в другую, оформляет кластер;
КУД-1: выполняет задания в сотрудничестве с одноклассниками;

ПР-1: описывать процесс образования подземных вод
ПР-2:приводить примеры водопроницаемых и водоупорных пород,
ПР-3: называть виды подземных вод; 
ПР-4:описывать явления
ПР-5: называть и показывать  географические объекты

	Программные требования в образовательным результатам раздела
«Строение Земли. Земные оболочки»


	             Ученик научиться:
 ПР-объяснять значение  понятия по теме  гидросфера ;
 ПР-называть меры по охране природы;
           Ученик получит возможность научиться:
 ПУД- работать с текстом; ПУД- устанавливать причинно-следственные связи;                 КУД-1: Формированию навыков сотрудничества с одноклассниками
 ЛР- осознанию ценностей географического знания, как важнейшего компоне нта познания картины мира
 ЛР-освоению основ экологической культуры

 ЛР: высказывает собственное мнение, обосновывает свою позицию;
 ПР-называть и показывать географические объекты;

	Программное содержание
	Подземные воды: Образование вод. Грунтовые и межпластовые воды. Использование  и охрана вод.

	Мировоззренческая идея
	 Познание научной картины мира.В природе все взаимосвязано  и взаимообусловлено.

	Ценностно-смысловые ориентиры
	Природа .Культура .Знание.

	План изучения нового материала
	1. Понятие подземные воды  и их образование.
2. Виды подземных вод.

3. Деятельность подземных вод.
4. Использование подземных вод

5. Загрязнение и охрана подземных вод.

	Понятия
	подземные воды. водоупорные и водопроницаемые породы., грунтовые и межпластовые воды .минеральные воды

	Географические явления 
	Карст, пещеры, источники, оползни



	Географиче-ские объекты
	Мамонтова пещера ,Кунгурская пещера   

	
	

	Тип урока
	урок изучения нового материала

	Форма урока
	урок-практическая работа

	Технология
	технология развития критического мышления

	Мизансцена 
	парты стоят по кругу

	Оборудование урока
	Учебник Герасимова,Т.Н,Неклюков Н.П.. География.Начальный курс.6класс.-М.:Дрофа,2014
м/м презентация, раздаточные материалы (тексты, кластер)


	Деятельность учителя
	Деятельность 
уч-ся
	ПОР
 урока

	I. ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ МОМЕНТ УРОКА

	Приветствие. Проверка отсутствующих. Проверка готовности к уроку. Психологический настрой на урок
	
	

	II. СТАДИЯ «ВЫЗОВ»

	Практическая работа. Задание: Прочитайте эпиграф к уроку
В глуши лесной, в глуши зеленой,

Всегда тенистой и сырой,

В крутом овраге под горой

Бьет из камней родник студеный:

Кипит, играет и спешит,

Крутясь хрустальными клубами,

И под ветвистыми дубами

Стеклом расплавленным бежит….

                                                  Иван Бунин.

Вводная беседа:
- Попробуйте по следующим строчкам определить, о каких  водах пишет в своём стихотворении Иван Бунин?
- Что хотел сказать нам автор этими строчками?

- Какие чувства вызывает это объект у автора, почему?

- О чём будем говорить на уроке?

Задание: Сформулируйте и запишите тему урока
- Что мы знаем о подземных водах?

Практическая работа: составление кластера:

ПОДЗЕМНЫЕ ВОДЫ: условия образования,  виды, деятельность ,использование и охрана.

- Чего мы не знаем о подземных водах?
Задание: Сформулируйте вопросы, на которые необходимо найти ответы на уроке? 
Работа с таблицей
Тонкие вопросы

Толстые вопросы

Где образуются подземные воды

 Какие условия  необходимы для образования  подземных вод?

Какие бывают подземные воды?

Какие бывают подземные воды в зависимости от температуры ,условий залеганий и свойств вод?

Как человек использует подземные воды?

Как проявляется  деятельность подземных вод?
Чем загрязняются подземные воды?

Почему необходимо охранять подземные воды? И т.д.

Проверка

Физ. минутка. Если слова относятся к Мировому океану – топаем, к водам суши – хлопаем, ни к тому, ни к другому – мотаем головой.

Слова: волна, океан, реки, вулкан, пролив, болото, озеро, гейзер, полезные ископаемые, подземные воды
	Слайд 1

1 ученик с места вслух

Фронтально 
 Запись темы 

Слайд 2 

Раздаточный материал (приложение 2)
Фронтальный опрос
Работа в парах: письменно  на обратной стороне листа приложения №2
Слайд 3

фронтально
	ПУД-3

ЛР-1; 

ЛР-2

РУД-1

ПУД-6;

 ПР-1

ПР-2; 

ПР-4

ПР-3

РУД-2

КУД-1



	III. СТАДИЯ «ОСМЫСЛЕНИЕ»

	- Где и как мы можем узнать ответы на наши вопросы?
Краткий библиографический обзор
Чтение текста « Как образуются подземные воды» с маркировкой  (приём «ИНСЕРТ»: «v» – уже знал;     «-» -  думал иначе; «+» - новое;  «?» - не понял, есть вопросы)
Аналитическая беседа по тексту: 

- Что мы уже знаем о подземных водах? 

- В чём наши знания и информация в тексте совпали? 

- Что узнали новое? На какие вопросы из таблицы можем теперь ответить?

- Какие наши знания оказались ошибочными? 

- Что осталось непонятным, требует уточнения, объяснения, конкретизации?
	чтение текста вслух по абзацам
Раздаточный материал (приложение 3)

По ходу чтения
 карандашом

Фронтально
Выборочно

4-5 учеников
	ПУД-3; 

ПУД-2;

ПУД-4;

 КУД-1;

ПР-1; 

ПР-2; 

ПР-3;

ПР-4; 

ПР-5; 



	IV. СТАДИЯ «РЕФЛЕКСИЯ»

	- Что мы можем изменить в кластере «Подземные воды»?

Практическая работа: заполнение кластера:

Обобщающая беседа:
 Подземные воды – это воды , находящиеся в земной коре

- В  состав какой части гидросферы входят подземные воды?

- Где образуются подземные воды? 

- Какие бывают подземные воды в зависимости от температуры, условий залеганий и свойств вод?
 - В чём проявляется  деятельность подземных вод?
 - На примере подземных вод покажите взаимосвязь компонентов  природы.    - и т.д.
Практическая работа. Задание тест:

 « Подбери пару: понятие – определение».

1 - водоупорные породы                а – вода, находящаяся в земной коре

2 – грунтовые воды                        б – горные породы, пропускающие воду

                                                          в – горные породы, не пропус                     кающие воду

3 – подземные воды                        г – слой, насыщенный водой

4– источник                                     д – вода в верхнем водоносном слое

5– минеральные воды                    е – вода, между водоупорными пластами

6 – водопроницаемые породы       ж – место выхода вод на поверхность

7 – межпластовые воды                 з – п/воды, насыщенные солями и газами

8 – водоносный слой     

Ответы: 1в;  2д;  3а;  4ж;  5з;  6б;  7е;  8г. – взаимопроверка

Практическая работа: составление синквейна

         Подземные воды 

 Грунтовые, артезианские

 Образуются, используются, загрязняются
 Уникальная кладовая пресных вод

  Находящиеся в  земной коре

Проверка
- О чём заставил задуматься урок?

- Что было особенно интересно на уроке?
	самостоятельно 
зелёным цветом- новая информация, красным ошибки

фронтально
 Слайд 4

фронтально
письменно   на листочках для сдачи  и  с последующей проверкой 


	ПУД-7

ПУД-6

ПР-1

ПР-2

ПР-3

Пр-4

Пр-5

ЛР-1

ЛР-2

ЛР-1

ЛР-2 

РУД-3

	V. ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ УРОКА

	Содержательная оценка и самооценки

Домашнее задание:п.22,по желанию подготовить сообщение  о пещерах ,курортах с источниками минеральных вод.


	Слайд 5
	РУД-3


   Приложение 1

                               Слайдовая презентация

   Приложение 2

                               Кластер «Подземные воды »

   Приложение 3

                             Текст  «Как образуются подземные воды»

